

引领

——从党的二十大看中国共产党的成功密码之一——

纲举目张，保持经济平稳运行

——论学习贯彻中央经济工作会议精神
人民日报评论员

引领，贯穿于党的二十大各项议程，彰显在党的二十大精神之中——选举产生以习近平同志为核心的新一届党中央，坚强核心引领壮阔征程；把党的十九大以来习近平新时代中国特色社会主义思想新发展写入党章，真理之光引领复兴之路；描绘未来党和国家事业新蓝图，清晰目标指明奋进方向。

这是一种紧密团结在党中央周围的向心力，这是一种科学理论武装起来的战斗力，这是一种为了伟大梦想而不懈奋斗的执行力。中国共产党人团结成一块坚硬的钢铁，用伟大奋斗创造了百年伟业，不断从胜利走向新的胜利。

核心引领：发挥定于一尊的领航作用

2022年10月23日，人民大会堂金色大厅见证历史性时刻。万众期盼中，刚刚当选新一届中共中央总书记的习近平，带领其他中央政治局常委同中外记者见面，发出奋进新征程的豪迈誓言：“我代表新一届中央领导成员，衷心感谢全党的信任。我一定牢记党的性质和宗旨，牢记自己的使命和责任，恪尽职守、勤勉工作，决不辜负党和人民重托。”

这一刻，新时代领航者的自信、担当，通过直播信号传遍神州大地，全党全国各族人民信心倍增：有以习近平同志为核心的党中央掌舵领航，百年大党必将用新的伟大奋斗创造新的历史伟业。

拥有坚强的领导核心，事关无产阶级政党的生死存亡和社会主义事业的兴衰成败。

这一马克思主义建党学说的重大原则，在中国共产党的百年历程中，一次次被实践证明。

党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，党和国家面临的形势之复杂、斗争之严峻、改革发展稳定任务之艰巨前所未有，史所罕见。

勇担重任，举全国之力打赢脱贫攻坚战，胜利实现全面建成小康社会目标；着眼长远，坚定不移推进高质量

发展，推动中国经济行稳致远；应对挑战，采取最科学、最经济的办法，统筹疫情防控和经济社会发展取得重大积极成果；敢于斗争，在斗争中维护国家尊严和核心利益，牢牢掌握了国家发展和安全主动权；自我革命，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固……

在关乎党和国家事业兴衰成败的全军全国各族人民披荆斩棘、建立非凡之功，开创崭新局面。

放眼新时代中华大地，以习近平同志为核心的党中央坐镇中军帐、全党上下“如身使臂，如臂使指”，车马炮各展其长，一盘棋大局分明的生动画卷徐徐铺展。

当实现中华民族伟大复兴进入关键时期，诸多“拦路虎”“绊脚石”出现在前进路上，一系列“最复杂”“最敏感”问题相互交织。我们这样一个有着14亿多人口的大国、有着9600多万党员的大党，更加需要核心的引领。

这是全党的意志，这是人民的选择。

思想引领：掌握改变中国的真理力量

2022年10月27日，延安杨家岭秋意正浓。

党的二十大后首次地方考察，习近平总书记来到中共七大大会址，从历史深处探寻中国共产党的制胜密码。

确立毛泽东思想在全党的指导地位，把毛泽东思想写入了党章……党的七大在党史上具有极其重要的地位，为党后来不断从胜利走向胜利指明了正确方向、开辟了正确道路。

在党的二十大闭幕会上，出席党的二十大的代表庄严表决，大会一致同意把党的十九大以来习近平新时代中国特色社会主义思想新发展写入党章。

一个理想崇高、志向远大的党，一旦掌握了科学的思想，就能够历经磨难而无往不胜。

翻开风雷激荡的百年史册，坚持马克思主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，中国共产党既坚定地信仰马克思主义，又以科学的态度对

待马克思主义。

正如党的二十大报告中所指出的：实践告诉我们，中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。

党的十八大以来，新时代中国共产党人赋予马克思主义以鲜明的中国特色、民族特色、时代特色，对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识达到了一个新的历史高度，集中体现为习近平新时代中国特色社会主义思想。

以习近平总书记为核心的党中央立足时代之基、回答时代之问、引领时代之变，以高远的视野、深邃的思考，写下了在中国特色社会主义道路上实现中华民族伟大复兴的新篇章——

以“四个自信”凝聚团结奋斗伟力，以“五位一体”坚持和完善中国特色社会主义事业布局，以“四个全面”协调推进战略布局，以“中国式现代化”全面推进中华民族伟大复兴，以“推动构建人类命运共同体”的广阔视野观照人类前途命运……

目标引领：指明矢志不渝的奋斗方向

时间回到10年前——2012年11月29日，在国家博物馆参观《复兴之路》展览时，习近平总书记抚今追昔、话语坚定：“我以为，实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

伟大的目标，激起亿万人民的磅礴力量。

恩格斯曾说：“一个知道自己的目的，也知道怎样达到这个目的的政党，一个真正想达到这个目的并且具有达到这个目的所必不可缺的顽强精神的政党——这样的政党将是不可战胜的。”

以宏阔目标校准航向、凝聚力量，中国共产党人的目光总是深远而坚定。民族危亡之际，党的二大确立“达

到中华民族完全独立”的纲领，成为探索救亡之路的旗帜；新中国成立之初，“善于建设一个新世界”的目标，点燃激昂昂扬的岁月；改革春潮涌动之时，建设小康社会的追求，唤醒亿万人民创造幸福生活的动力；中国特色社会主义进入新时代，现代化强国蓝图，凝聚起“撸起袖子加油干”的磅礴力量……

既胸怀远大理想，更善于埋头苦干。百年复兴路上，中国共产党人将宏大愿景同阶段性目标相结合，一步步推进，一桩桩实现。

改革开放后，我们党提出社会主义现代化建设“三步走”战略目标。党的十九大把握历史新方位、顺应时代新特点，作出“分两步走”全面建成社会主义现代化强国的新的战略安排。

二者相比，新的部署将基本实现现代化的目标整整提前了15年。

规划，沿既定方向目标稳步推进。从1953年至今，我国已接续制定实施了14个“五年规划（计划）”。一份份规划（计划），犹如一座座里程碑，串联起中国从“一辆汽车、一架飞机、一辆坦克、一辆拖拉机都不能造”到公路密成网、港口连五洋、“天和”驻太空、“祝融”探火星的伟大飞跃。

现实解压力，实践改造力

梦想如长风，鼓起帆船；目标如灯塔，引领征程。

党的二十大报告再一次吹响冲锋号角：“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

广袤大地上，乡村振兴的战场奋战正酣，共同富裕的战鼓已经擂响，中国式现代化的蓝图正一步步变为现实……广大党员干部群众以滚石上山的毅力和爬坡过坎的勇气，沿着愈发清晰的路线图和施工表，向着共同的大目标矢志前进。

笃志前行，虽远必达。这正是胸怀梦想、目标清晰的中国共产党最真切的写照。

记者 张晓松 王子铭 高蕾 新华社北京12月20日电

白鹤滩水电站全部机组投产发电



12月20日，金沙江白鹤滩水电站最后一台机组顺利完成72小时试运行，正式投产发电。至此，世界技术难度最高、单机容量最大、装机规模第二大水电站——白鹤滩水电站全部机组投产发电。

白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县交界的金沙江干流河段上，总装机容量1600万千瓦，是我国实施“西电东送”的国家重大工程，共安装16台我国自主研发的全球单机容量最大功率百万千瓦水轮发电机组。

新华社发

辽宁方大集团东北制药全力增产

保障重点防疫药品市场供应

日前，在沈阳市兴华街辽宁方大集团东北制药东北大药厂车间，记者看到为方便市民购药，药店单独开辟了乙酰氨基酚片（扑热息痛片）专柜。

“一联20片，零售价2元。”该店店长张秋菊介绍，“从生产线到供销配送，再到药店，我们全力保供。”为满足市民购药需求，12月15日起东北大药厂所有门店实行24小时营业，只要药到病除，确保第一时间上架。

对乙酰氨基酚片，适用于普通感冒或流行性感冒引起的发热，也用于缓解轻至中度疼痛，如头痛、关节痛、偏头痛、牙痛、肌肉痛、神经痛等。自入选国务院联防联控机制发布的《新冠病毒感染者居家治疗常用药参考》以来，辽宁方大集团东北制药对乙酰氨基酚片的需求量也同比激增，订单供不应求。

记者了解到，眼下，在东北制药制剂厂101分厂，对乙酰氨基酚片、复

方氨酚烷胺片、维生素C片、维生素C咀嚼片等多条生产线正在昼夜运转，加班加点生产防疫相关药品。

随着国内多地优化调整防控政策，全国进入疫情防控新时期，解热镇痛类、抗病毒类等防治药物的市场需求急剧增加。东北制药积极应对市场需求变化，紧急调整生产计划，加班加点生产市场急需药品，全力保障市场供应。

在101分厂复方氨酚烷胺片生产线，记者看到，全自动化生产线连续运转，一盒盒药品正在被打包、装箱，等待出库。

复方氨酚烷胺片，商品名为感莎，含有解热镇痛及抗病毒成分，适用于缓解普通感冒及流行性感冒引起的发热、头痛、四肢酸痛、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、咽痛等症状。

除解热、镇痛类药物需求量大增外，维生素C也成为热销产品。维生素C是人体需求最大、作用最为广泛的维

生素之一，其主要功能是可促使干扰素在体内大量产生，从而增强免疫功能。作为全球维生素C主流供应商，东北制药既有维生素C原料也有制剂产品，其中维生素C片、维生素C咀嚼片、维生素C冲剂等制剂大部分在国内销售，原料主要用于出口。

101分厂副厂长高铁民介绍，接到公司下达的追加排产指令后，分厂紧急调度人员、合理安排，以增加班次的方式倒班、满负荷生产，全力以赴保障上述药品的供应。“现在部分产品的日产量能达到平时的两倍。”高铁民说。

记者了解到，对乙酰氨基酚片，东北制药已经生产半个世纪了，一直延续最朴素的包装，一联20片，只卖2元钱。目前对乙酰氨基酚片日产能已达360万片。从追产到现在，已经生产2340万片，可满足117万人的购买需求。

“虽然目前原辅料和人工成本都

面临上涨压力，但是产品还是以原价格2元钱一联推向市场。保证市场稳定供应，满足百姓用药需求是我们制药企业的责任，只要有市场需求，我们就全力以赴保生产。”东北制药生产指挥中心主任王维琳告诉记者，公司在确保防疫措施落实到位、生产装置及人员安全、保证产品质量的前提下，快速响应，紧急采购调拨原辅料、包材等，安排、协调追加排产，优先保障市民居家治疗、防护储备用药供应。

记者了解到，东北制药是辽宁方大集团医药板块核心企业，作为在辽宁诞生、成长并成功走向全国的知名民营企业，辽宁方大集团始终心系家乡、回报家乡，此次面对家乡防疫药品紧缺，紧急安排部署东北制药加班点生产保供，尽最大力量保障市场供应，满足广大群众用药需求，以实际行动诠释辽宁的“长子情怀”和企业的责任担当。

前11个月全国财政收入扣除留抵退税因素后增长6.1%

新华社北京12月20日电（记者邹多为 申铖）财政部20日发布数据显示，今年前11个月，全国一般公共预算收入185518亿元，扣除留抵退税因素后增长6.1%，按自然口径计算下降3%。

其中，中央一般公共预算收入85760亿元，扣除留抵退税因素后增长6.8%，按自然口径计算下降2.9%；地方一般公共预算本级收入99758亿元，扣除留抵退税因素后增长5.4%，按自然口径计算下降3%。

从主要税收收入项目来看，前11个月，国内增值税43530亿元，扣除留抵退税因素后增长3.4%，按自然口径计算下降26.2%；国内消费税15571亿元，比上年同期增长18%；企业所得税43008亿元，比上年同期增长3.8%；个人所得税13604亿元，比上年同期增长8%。

财政支出方面，前11个月，全国一般公共预算支出227255亿元，比上年同期增长6.2%。卫生健康、社会保障和就业、教育、科学技术等领域支出保持较快增长。

12部门联合开展2023年春节“春暖农民工”服务行动

据新华社北京12月20日电（记者姜琳）人力资源社会保障部、公安部、民政部等12部门联合印发《关于开展2023年春节“春暖农民工”服务行动的通知》，部署了一系列保障农民工出行、就业、收入等方面的暖心举措。

通知提出，交通、铁路等部门要开通绿色通道，为农民工集中购买汽车票、火车票提供便利。按规定落实外出务工人员交通费补贴。统筹考虑疫情防控要求，对节前在外务工人员集中的返乡的，节后已确定工作岗位集中外出的农民工，根据实际需要视情提供“点对点”包车、专列（车厢）运输服务。

通知要求，以节前提前返乡、节后延迟返岗的农民工为重点，加强动态监测分析，有针对性地加强农民工就业服务。将脱贫人口作为优先就业帮扶对象，帮助尽快实现就业。利用春节假期摸排农民工技能培训意愿，鼓励农民工根据实际需求，通过线上线下等方式参加技能培训。

通知还提出，各地人社部门要指导企业依法合规用工，畅通农民工维权渠道，加大违法惩戒力度，落实拖欠农民工工资“快立、快调、快审、快结”长效机制，维护好农民工工资报酬等权益。及时为符合条件的农民工发放失业保险待遇，加强急难救助帮扶，做好留守老人、儿童关爱帮扶。